
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
2 ο  ΓΥΜΝΑΣΙΟ 
ΣΧΟΛ.ΕΤΟΣ 2010-2011 

ΘΕΜΑΤΑ 
ΓΡΑΠΤΩΝ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2011 
ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΤΑΞΗ Γ 

ΘΕΩΡΙΑ 

ΘΕΜΑ 1Ο 

Α. Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά ώστε οι ισότητες να εκφράζουν 

αξιοσημείωτες ταυτότητες: 

i. (α-β)3=………………………….. 

ii. β2-2αβ+α2=……………………… 

iii. (α+β)2=………………………….. 

Β. Να αποδείξετε ότι    α2-β2= (α-β) (α+β) 

ΘΕΜΑ 2 

Α.  Να διατυπώσετε τα κριτήρια ισότητας ορθογωνίων τριγώνων. 

Β.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με (Σ) αν είναι σωστές ή με  (Λ) αν 

είναι λανθασμένες. 

 α) Αν δύο τρίγωνα έχουν τις γωνίες τους ίσες μία προς μία τότε είναι ίσα. 

β) Αν δύο τρίγωνα έχουν μία πλευρά ίση και τις προσκείμενες στην 

πλευρά αυτή γωνίες ίσες μία προς μία τότε είναι ίσα. 

γ) Αν δύο τρίγωνα έχουν δύο πλευρές ίσες μία προς και την περιεχόμενη 

γωνία ίση τότε θα έχουν και την τρίτη πλευρά ίση. 

 

 

 

 



ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

ΑΣΚΗΣΗ  1η 

Να αντιγράψετε στην κόλα σας τον πίνακα (2) και να τον συμπληρώσετε, 

αντιστοιχίζοντας σε κάθε παράσταση της στήλης Α, τη σωστή απάντηση της στήλης 

Β του πίνακα (1).  

Πίνακας 1 

 Στήλη Α Στήλη Β 

α.    2x2-3x+1=0 1.    έχει δύο άνισες λύσεις 

β.   4x2=4x-1 2.    έχει μία διπλή λύση 

γ.   (x-1)2=2(x2-x) 3.    είναι αδύνατη 

δ.   x2+4x+5=0  

Πίνακας 2 

α β γ δ 
    

Να δικαιολογηθεί η απάντησή σας. 

ΑΣΚΗΣΗ  2η  

Α.  Αν για την οξεία γωνία   ισχύει 
4

5
  , να υπολογιστούν: 

i. συνω 

ii. εφω 

Β. Να αποδείξετε ότι: 

(ημω+συνω)2+(ημω-συνω)2=2 

ΑΣΚΗΣΗ  3η  

Να λύσετε το σύστημα:    
2

x 5y 8
3
2x 3y 0

   

  

 

ΝΑ ΓΡΑΨΕΤΕ ΕΝΑ ΘΈΜΑ ΘΕΩΡΊΑΣ ΚΑΙ ΔΥΟ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

Κ Α Λ Η  Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α  

 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ        ΜΥΤΙΛΗΝΗ 17-5-2011 


